

1917 december hó 30-án du 4 órákor
átvettem *Leiza*

DEBRECZEN



Előfizetési ár az évközléssel:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Negyedévre 4 korona	Negyedévre 4 K 50 f.
Félévre 8	Félévre 9 K —
Egyes szám ára 30 fill.	Egyes szám ára 40 fill.

Negyvenkilencedik évfolyam.
96-ik szám.
Vasárnap, 1917 december 30.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Bereczkó utcza 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó: **Norovitz Zsigmond.**

Esztendő végén.

Ismét letudtunk egy hosszú esztendőt, a maga apróbb és nagyobb vergődéseivel, küzködésével és boldog emlékeztető, de tulságosan ritka örömeivel együtt.

A negyedik évet, melynek tisztaságát és fehérségét a háboru véres izzadsága szennyezi be. Ennek a négy napperiodusnak neve valaha ritkán szedett betűkkel lesz belevésve a világtörténelem annyiszor emlegetett könyvébe és pusztá felemlítésük mindent jelenteni fog, olyan dolgokat is, amikről ma még álmodni is alig merünk, annyira távol érezük magunkat tőlük.

Jelenteni fogja a hősiesség és világot megváltó heroizmus harcos nekilendülését, önfeláldozást és mosolygó arccal elszenvedett nélkülözéseket, talán még egy kis későn született romantikát is. De nekünk, akik még időbelileg nem távolodtunk el az eseményektől, s akik a vérben és életben az egész emberiséget és benne mindnyájunkat ért nagy megfogyatkozásban nem tudunk egyebet látni, mint veszteséget, — nekünk ez az esztendő sem jelenthetett egyebet, mint az előbbi három: a kultura és humanizmus átmeneti csődjét, az emberiség megbicsaklását az igazság útján és mérhetetlenül sok keserűséget.

Egy esztendő mult el megint, észrevehetetlenül gyors és muló pillanat a világegyetem végnélküli életében, de a történések, események és átélések egész változatos láncolata a kurtúra mért emberi létben.

Valaha ebben az időben némi megbánással és meghatott fogadkozással, de azért többnyire mégis csak elégedetten tekintettünk vissza a mögöttünk fekvő tizenkét hónapra és ha egyébben talán nem is, megnyugvást tudtunk találni abban a gondolatban, hogy az idő nem futott el hiába, a napok mégis csak adtak nekünk valamit, mint ahogy örök végzés szerint az idő legkisebb parányának sem szabad elmulnia, hogy a szeméit nyitva tartó emberek lelkét legalább egy belső élménnyel ne gazdagítaná.

Nem így a mi vérrel és gyásszal fertőzött korunkban, mikor a kifelé fordult látás bizonytalanul és helyét nem találva ingadozik a vigasztalannál vigasztalanebb képek és jelenségek tömkelege közepett.

Ilyenkor a léleknek sincsen ideje rá, hogy befelé irányítsa világosságát és önmagának szemléletébe merülve, rövid időre magát helyezze a nagy univerzum középpontjába. Nem a maga arasznyi létét, hanem azt a mindent felfogó és mindent magából sugároztaó határtalan lelket, mely tükre és teremtoje mindennek, ami él.

Hány esztendőnek történetét fogja még omó embervérrel átítatni, hatalhőrgéssel megrontani a világtörténelem legborzalmasabb kataklizmája? Erre a kérdésre ma már nem lehet és érző emberi lélek nem képes másképpen felelni, mint avval a bizakodó hittel, hogy a most következő év annyi várakozás után el fogja hozni a régen óhajtott békét.

Boldog esztendő, melynek számjegyei örök életet fognak nyerni a világnak immár ledő és nemsokára minden bizonyossággal teljességbe is menő egyetemes örömetől, mely talán a legáltalánosabb boldogság leend, melyet az emberi nemnek hosszú évezredek fejlődésmentén elérnie adatott.

A világtörténelem

jó rendező: éppen karácsonyra, a béke ősi ünnepére tezte a nagyszerű eseményt, mely a breszt-litovszki tárgyalásokban az emberiség és az emberiségnek békevágya számára foglaltatik.

Azt mindenki tudta és várta, hogy Breszt-Litovszk mindenesetre közelebb visz a békéhez. De még ennél is többet tesz Breszt-Litovsz és pedig egyformán mindkét félről, arra helyezkedik be, hogy egész munkát végezzen. Breszt-Litovszkban a mi szövetségünkkel szemben csak az orosz áll szemben, de ugyanott az általános békéről tárgyalnak és beszélnek. Nem kiváltságról, nem kényesről, hanem megváltásról.

Ehhez képest a tárgyalások részletei

szinte elenyésnek fontosságukban. Nagy és érdekes kérdések mind, de hzzjuk szólni úgy sem lehet tárgyalásuk köztén. A bírálat akkor lehet hozzájuk, ha lesz mit megfognia: eredményben, sikerben vagy sikertelenségben. Addig csak szemlélni lehet a tanács munkáját, annyi bizalommal, amennyire a szellem, mindkét félről megmuatott becsületet, nagyvonalúság, kicsinyesség nélküli való és lendületes bekehadandósága mindenfelől megérdemli.

Egy pontot azért mégis emeljünk ki, mert ennek sorsa legjobban mutatja a lelket, mely a tanácskozást eltölti. Ez az oroszoktól ajánlott hat pont közül a harmadik, mely a nemzetek sokat emlegetett öntendikezési jogát úgy értelmezi, hogy azoknak a nemzeti csoportoknak, amelyek a háboru előtt nem voltak önállóak, népszavazással lehessen dönteniök afelől, mely államhoz akarnak tartozni vagy önállósulni kívánnak-e.

Ezzel szemben a mi felünkről az az álláspont, hogy államok belső dolgait nem lehet nemzetközi uon tárgyalni, s ilyeneket minden állam alkotmányosan intézzen el saját népeivel. Ez szíre szöges ellentétnek tetszik; — elméletben olyan e lemondásnak, melyet nem lehet áthidalni.

Am a konferencián mégis a miénk az orosz álláspontokat, az oroszok a mi álláspontjainkat elfogadják elégséges (vagyis kilátásos) tárgyalási alapul, még pedig általános békéhez vezető tárgyalás alapjául. Ez azt jelenti, hogy az élet szükségéi erősebbek, mint az elmélet ellentétei. Azt jelenti, hogy a legfőbb szükség most a béke és ami meg tudja teremteni, az egyuttal biztosítani is fogja.

Nagystílű felfogás ez, s Breszt-Litovszkban, akár jut eredményhez, akár nem, már is örök világtörténelmi érdeme, hogy ezt a stílust tette a béketárgyalások stílusává.

A breszt-litovszki béketárgyaláson tíz napos haladékot adtak az ántánt-hatalmaknak, hogy nyilatkozzanak a béketárgyalásokon való részvétel felől.

Amig a tíznapos határidő leteik, a négyes szövetség Oroszország képviselőivel belekezdett a speciális kérdések tárgyalásába és ezek a tanácskozások már annyira előre haladtak, hogy meg kellett szakítani, mert a küldöttségeknek egyes pontokra nézve érintkezésbe kell lépniök kormányaikkal.

Az ántánt-hatalmak állásfoglalásáról még nincs biztos hír.

A francia kamara ülésén Pichon kü ügy-

A koncentrált fény

Osram-Azo



Gázzal töltve
2000Wattig

Uj típusok:
Osram-Azola
Gázzal töltött lámpák
25 és 60 watt
Csak az üvegre edzett
OSRAM szó kezeskedik
a kiváló minőségért

miniszter tett ugyan nyilatkozatot a béketárgyalásokról, beszéde azonban még nem ismeretes, ellenben néhány, a kormányhoz közel álló lapnak a nyilatkozata szerint, a központi hatalmak békeponyjait szappanbuborékoknak nevezik.

Az ántánt, ugy látszik, tovább akarja folytatni játékát, ravaszkodásnak és ámitásnak nevezvén még mindig a központi hatalmak békekészségét, amikor pedig ez a becsület és helyénvaló szándék örvendetes jelenségeit kezdi mutatni. Az Oroszországgal folytatott béketárgyalásokon a központi hatalmak a demokratikus alapelveken nyugvó békét nevezik meg békecéjjaiknak.

Az ántántot, ha nem is akarja most elismerni ezt a békekészséget, az események fogják rá kényszeríteni.

A semleges külföld már nem az ántán ravasz kibuvóit helyesli, hanem rámutat, hogy az őszinte alapokon nyugvó békejavaslat kényszeríteni fogja a nyugati hatalmakat, hogy állást foglaljanak.

Általános a semleges lapoknak az a véleménye, hogy a javaslattal behatóan kell foglalkozni, mert ez olyan lépés, amelynek fontosságát nem nehéz felismerni. A központi hatalmak engesztelő szellemet mutatnak, s ez nem maradhat hatás nélkül az ellenséges népek között sem.

Mihelyt nyugaton és Angliában tudomást fognak szerezni a népek a központi hatalmak békekészségéről, — akkor azt is megtudják, hogy az angol és a francia államférfiaknak egyetlen szava elég lett volna, hogy az évek óta harcoló katonák visszatérjenek családi tűzhelyeikhez, békés munkájukhoz a házatokba és a műhelyekbe.

Jelentkezzenek a 18 évesek!

Az 1915. évi II. t. c. alapján utasítottak az 1900. évben született összes népfelkelésre kötelezettek, kik tényleges katonai szolgálatait nem teljesítettek, hogy összeírásuk végét a tartózkodási hely községi elöljáróságánál (városi hatóságnál), kisközségekben a körjegyzőségek székhelyén jelentkezzenek és pedig:

1918. évi január hó 2., 3. és 4-én délelőtt 8 órától 1 óráig és délután 3 órától 5 óráig, a debreczeni illetőségűek városháza félemelet 11. sz. helyiségében, az idegen illetőségűek pedig városház földszint 2. számú helyiségben.

APOLLO

Ma

Előadások kezdete 3, 5, 7 és 9 órakor

A szerelem ha ála (Az elveszett paradicsom)

művészjáték 3 felvonásban. Főszereplők: Ritta Sachetto, Olaf Fönns, Nikolai Johansen.

Az átkos asszony, dráma 3 felv.

December 31-én

Nagy Szilveszter-est.

Az összeírásnál mindenki ek, aki a fennebb megjelölt évben született (tehát nyilvánvalóan alkalmatlanoknak, eskórosoknak, katonai vagy honvéd felülvizsgálaton, vagy felülvizsgálat nélkül elbocsátott egyéneknek is) meg kell jelennie.

Azon népfelkelésre kötelezettek, kik a bevett vagy törvényesen elismert vallásfelekezetek papjelöltjei, vagy pedig kik végzett tanulmányaik alapján a védőtörvény 21. §-a értelmében az egyévi önkéntesi kedvezményre jelenleg igényvel bírnak, ebből minőségüket a bemutatató szemlén az illető intézet bizonyítványával igazolni tartoznak.

Az összeírás végett fentiek szerint jelentkezésre utasított egyének — amennyiben az alábbiak szerint szemlekötelesek, — összeírásuk után az elöljáróságnak később közzéteendő rendelkezéséhez képest megjelölt helyen 1918. évi január 12-től január 26-ig terjedő időközben népfelkelési bemutatató szemlére fognak behivatni és elővezettetni és ott alkalmasságukhoz képest osztályoztatni.

A népfelkelési bemutatató szemlén az alább felsoroltak kivételével mindenkinek meg kell jelennie, tehát a felülvizsgálat nélkül elbocsátott összes, valamint azon népfelkelésre kötelezetteknek is, kik a pénzügyőrségnél, a posta- és távirat-intézetnél, a határrendőrségnél, a szénbánya munkásosztagokban alkalmazásban állanak, továbbá azoknak, akik személyes hadiszolgálatra kirendeltek és végül a vasutaknál és hajózási vállalatoknál, valamint a vasutak és hajózási vállalatok üzemeinél alkalmazásban állanak.

Nem tartoznak megjelenni a népfelkelési bemutatató szemlén: a) a nyilvánvalóan alkalmatlanok, vagyis azok, akik a következő fogvatkozások valamelyikében szenvednek: egyik láb vagy kéz hiánya, mindkét szem vaksága, hülyeség, bírólág kimondott tébolyodottság, örültség, vagy egyenelméjűség; b) az egyéb elmebeteg, amennyiben fogvatkozásuk a szemlebizottság előtt okmányilag elfogadhatólag igazoltatik; — c) akik a hadereg, honvédség, vagy csendőrség kötelékéből felülvizsgálat után, vagy felülvizsgálat nélkül 1917. évi nov. 30-ika után bocsátottak el.

Azon népfelkelésre kötelezett, aki az összeírás végett elrendelt jelentkezési kötelezettségnek nem tesz eleget, az 1915. évi II. t.-c. 5. §-a értelmében 15 napig terjedhető elzárással és 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik, — aki pedig a népfelkelési bemutatató szemlére szóló behívási parancsnak nem tesz eleget, karhatalommal vezettetik elő és a katonai behívás iránt tanúsított engedelmesség megbüntetéséről szóló 1890. XXI. t.-c. 4. §-a értelmében két évig terjedhető börtönnel büntetettik.

Kelt 1917. évi december havában.



A Vigszinház és a színügyi bizottság.

A beavatott olvasó bizonyára fejcsóválva és meglepődve fogja végigfuttatni szemét ezen a különösnek tetsző címen, amely mindjárt első látásra úgy hat, mint egy jellegzetes contradictio in adiecto, mint két össze nem tartozható fogalomnak egy tételben való egyesítését.

Magunk is úgy vagyunk vele, hogy csak kényelenségből és a tények előtti mélységtiszteletünkben folyólag kapcsoltuk össze ködszóval ezt a két, merőben különemű fogalmat. Mert mi köze a város színügyi bizottságának a Vigszinházhoz, mely a szó legszebb és legközönségesebb értelmében magánvállalat, s mint ilyen, konkurrenzé a város színházának, annak a valaha nagy művészi színvonalon álló kulturintézménynek, mely az u vállalat megnyitása óta a mostohaanya kezére jutott árva Hóf:herkéek sorát igazolja.

Pedig az eset mégis csak úgy áll, hogy a színügyi bizottság és a Vigszinház vignetájú bejegyzett cég éppen most készül ilyen abszurd vonatkozásba kerülni egymással. Megszületett egy házasságközvetítő ajánlat és a már említett szerelmelelen érdeklizés éppen a legjobb úton van, hogy mielőbb létrejőjön.

Kép nélkül beszélve: a Vigszinház igazgatósága a színügyi bizottságnak páholyt ajánlott fel. Az ajánlat elfogadásáról még nincsen tudomásunk, de ha az valóban megtörténne, ezáltal a város a saját részéről szentesítené a Vigszinház megnyitását, melyre semmi esélye nem volt, sőt még inkább is csak annyi, amennyit a háború konjunkturák minden tekintélyes haszonnal dolgozó vállalatnak köszönözni tudnak. A magunk részéről reméljük, hogy a színügyi bizottság óvatossá lesz.

Egyelőre csak ennyit. Végül még kikezítés kedvéért egy aforizmat. Debreczenre: most két színháza van: egy Vig és egy szomorú. De a Vig is elég szomorú.

HIREK.

— Vasárnapi istentiszteletok. Vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: Nagytemplomban d. e. 9 órakor prédikál Konrád Zoltán s.-lelkész, d. u. 2 órakor kátét ma-

URANIA

Ma

A vörös Sámson

Phönix-film, dráma 4 felvonásban.

Főszereplők: Lenkeffy Ica, Csontos Gyula.

Előadások kezdete 3, 5, 7 és 9 órakor.

December 31-én

Nagy Szilveszter-est.

gyaráz Konrád Zoltán s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órákor prédikál Nemes István s.-lelkész, d. u. 2 órákor kátét magyaráz Kossuthváry Kiss László s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órákor prédikál Ördög Lajos s.-lelkész, d. u. 2 órákor kátét magyaráz Nemes István s.-lelkész. Árpád-téri templomban d. e. 9 órákor prédikál Molnár Ferenc s.-lelkész, d. u. 2 órákor kátét magyaráz Erdélyi Sándor s.-lelkész. Ispotályi templomban d. e. 9 órákor prédikál Uray Sándor lelkész, d. u. 2 órákor kátét magyaráz Molnár Ferenc s.-lelkész. Homokkeri imaházban d. e. 9 órákor prédikál Kovács János hitoktató lelkész.

— **Istentiszteletek ó-év dőlutánján,** december 31-én a reformatus templomokban: Nagytemplomban d. u. fél 3 órákor imádkozik Jánosi Zoltán lelkész. Kistemplomban d. u. fél 3 órákor imádkozik Szele György lelkész. Kossuth-utcai templomban d. u. fél 3 órákor imádkozik Uray Sándor lelkész. Árpád-téri templomban d. u. fél 3 órákor imádkozik Molnár Ferenc s.-lelkész. Ispotályi templomban d. u. fél 3 órákor imádkozik Nemes István s.-lelkész. Homokkeri imaházban d. u. fél 3 órákor imádkozik Konrád Zoltán s.-lelkész.

Az ág. hitv. e. v. templomban (Miklós-utca) vasárnap d. e. 10 órákor L. Bessa Lajos árvaházi lelkész végzi az istentiszteletet. Ó-év estéjén 5 órákor Materny Lajos főesperes prédikál. Új-év napján d. e. 10 órákor Materny Lajos főesperes végzi az istentiszteletet, d. u. 5 órákor Suchovszky Z. Gyula esp. s. lelkész prédikál.

— **Megegyeztünk az oroszokkal**
Tegnap késő éjszaka szenzációs közlés érkezett Breszt-Litovszkából. A híradás szerint a központi hatalmak és az oroszok küldöttei között a közös kérdésekre vonatkozólag nagy vonásaiban teljes megegyezés jött létre. Nemcsak politikai, de a gazdasági és katonai kérdésekre is vonatkozik a megegyezés, amelynek még vannak megvitatandó pontjai, de ezek is magukon viselik az elintézés lehetőségét.

Megjelent Kiss József új költeményes kötete. A magyar versírás ősz mestere Kiss József ünnepi ajándékkal lepte meg karácsonyra az ország közönségét. Megragadó előszó kíséretében, szebbnél-szebb versek egész koszorújával jelenik meg a könyvpiacra. Az „Avar” című, külsőre is impozáns, kötet versei méltán tarthatnak számot országos érdeklődésre. Ezek a versek oly tisztán, oly nemesen, s oly szívesen ömlenek a költő ajkáról, mintha leike az öregkor mesgyéjén csordultig telt volna megható új érzelmességgel. De az irodalomtörténet is kiemelkedő eseményként fogja méltatni a költő most megjelent „Avar” című verskötetét, mert két stancákban írta meg a versek elbeszélés jelent meg benne, melyek az agg költő legmaradandóbb versei közül valók, igazi jelen őszüket ma még megírni is alig tudjuk. Az egyik „Janó és Hanka” címmel egy kis tót fiú és tót leány üdes pajzán szerelmi regénye s tiszta természetessége, csillogó életképe utólrhetetlen. A másik a „Legendák a nagyapamról” ciklus egy nagyobb, önálló darabja „A levél” címmel, s csupa önvallomás. Egy nagy költő gazdag termését adja tehát az „Avar” a magyar olvasóközönségnek s így a me-szező irodalmi sikeren túl, bizonyára

országos népszerűségben lesz része. A kiadó Athenaeum r. t. pompás kiállításról gondoskodott. A nagyalakú kötet 5 oronáért kapható a könyvkereskedésekben.

— **Ha 52-ből elveszünk 38-at, marad 14.**
Ez az egyszerű kivégzés tanít meg mindenkit a ma legnagyobb művészetere: a pénz megtakarítására. Tizennégy koronát takarít meg mindenki évente, ha annak a budapesti reggeli lapnak az előfizetői közé lép, amelyik egyedül maradt meg a régi előfizetési árak mellett. A „Pesti Napló” ez az egyedüli lap. Csak a „Pesti Napló” szerzhető meg továbbra is a régi, negyedévi 9.50 K, félévi 19 K és évi 38 K előfizetési árért, a többi lap felemelt negyedévi 13 K, félévi 26 K és évi 52 K előfizetési ár helyett. A régi áron, a régi terjedelemben nyújtja tehát a „Pesti Napló” továbbra is a művelt magyar közönségnek az újságírás és szépirodalom legkivalóbb és érték tekintetében egyedül álló alkotásait. A publicitika és írásművészet illusztris képviselőin k, 60 magyar írókon legjobb, legragyogóbb munkáit a régi áron viszi el minden nap a „Pesti Napló” az ország minden részébe azokhoz, akik ha egyéb közszükségleti cikkeiknél nem is tudnak takarékoskodni, de legalább felhasználják azt, hogy az egyik legfontosabb közszükségleti cikküknél a mindennapi újságjuknál takarékoskodjanak. A „Pesti Napló” kiadóhivatala (Budapest, VII Rákóczy ut 18. sz.) módot nyújt ehhez mindenkinek.

— **Az Országos Anya- és Csecsemővédő-Egyesület** változatos tárgyú művészi képes levelezőlapjait használjuk karácsonyi, újévi név- és születésnap, s egyéb alkalmi üdvözlő céljaira. Tíz darabonként 2 koronáért rendelhető az Országos Anya- és Csecsemővédő-Egyesületnél Budapest, VII. Th. köly-ut 83. Minden rendelő az Egyesület emberbaráti törekvésit mezdíja elő.

Egy 52 em. belvilágu üstház eladó Homokkert, Budai Esaias-utca 8.

Földbirtokosok,

... kik ma rendelkeznek, kora tavasszal biztosan szánhatnak s ezért tanácsos már most nálam zonnal megrendelni a hírneves és elismert

új kétgéprendszerű motorekegarnitúrát mely egy elsőrangú németországi gyár gyártmányát képezi. Óriási előnye az eddigi szántógépekkel szemben, hogy láptalajban szerkezete és könnyűsége folytán nem süpped és kötött agyagos talajban is kielégítő munkát végez. A motor négycylinders és 35 lóerős. Egyéb mezőgazdasági munkák elvégzésére is alkalmas, u. m. cséplésre, szeszkegálgásra, darakészítésre, vontatásra stb. Ugyancsak ajánlok vételre 16 HP gőzekegarnitúrhoz való

új alkatrészt, valamint új gőz és motorekéhez való sodronykötelet
Békési Lajos műszaki iroda Bpest, Almásitér 8 b.

Bő pénzből

készpénzes

— **amortizációs** —
kölcsönöket

rövid uton

pár nap alatt folyósítatunk az ingatlan 70-80 százalékáig

Agrária Kereskedelmi Részvénytársaság

Budapest, VII. Erzsébetkörut 2.

Csarnok.

Brown páter együgyűsége.

Angol regény.

11

Írta: G. K. Chesterton.

— Látja kérem, ön azonnal gyanus volt nekem, mihelyt megláttam. Tudja, amiatt a kis forradá miatt, ott a csuklóján, ahol azokat a bizonyos szöges karpereceket szokták viselni.

— Hol a pokolba hallott maga azokról a karperecekről? — kiáltott Flambeau.

— Ó, tudja, az ember nyájcskájában sok minden akad ám! — felelt Brown atya vidám mosollyal. — Amikor a hartlepooli fogház káplánja voltam, volt közöttük három is, aki szöges karperecet viselt. Nos, minthogy maga első pillanattól kezdve gyanus volt nekem, azon kellett lennem, hogy a keresztet biztonságba hozzam. M. türes-tagadás benne, én bizony megfigyeltem magát és így a végén láttam, hogy maga kicseréli a csomagokat. Akkor, kérem, de ne haragudjon, fogtam magam és szép visszacséréltem őket. Aztán pedig elhelyeztem valahol az igazit.

— Elhelyezte? — kiáltott Flambeau. Most már nem a diadal csengett a hangjából.

— Ez meg, kérem, így volt, — felelte a kis pap egyformán szívtelen hangon. — Vissza mentem abba a kis cukrászdába és megkerdeztem, nem hagytam-e ott egy kis csomagot, s megkértem őket, ha előkerülné, küldjék erre és erre a címre. Én ugyan jól tudtam, hogy nem hagytam ott semmit; de amikor másodszor is elmentem, akkor már igenis hagytam ott valamit. Így a helyeit, hogy én utánam rohantak volna az értékes csomaggal, szép elküldték ajánlva, expressz egy barátomnak Westminsterbe.

Majd szomorúan folytatta:

— Ezt is egy szerencsétlen flótástól tanultam, Hartlepoolban. Ő ugyan kezításkakkal üzte ezt a mesterséget, amelyeket a pályaudvarokon lopott; de most már egy kolostorban van. Ó, az ember sok mindenféle megtanul, — te hozzá védekezőleg, folyton a haját simogatva. — Nem tehetünk ulla, ha papok vagyunk. Az emberek eljönnek hozzánk és elmesélik ezeket a dolgokat.

Flambeau egy barna papiros-csomagot rántott elő belső zsebéből és darabokra szakgatta. Semmi se volt benne, csak papiros és egy pár ólomdarab.

Felugrot, hogy csak úgy dobbant és felkiáltott:

— Nem hiszem! Nem hiszem, hogy egy ilyen paprikajancsi, egy ilyen tökfet, mint maga, mindezt véghez tudta volna vinni. A kereszt még magánál van és ha nem adja ide, de azonnal, hát itt egyedül vagyunk, majd elveszem én erővel, hogy nem köszöni meg.

— Nem, — mondá páter Brown egyszerűen — maga nem veszi e tőlem erővel. Először, mert igazan nincs nálam. Másodszor, mert nem vagyunk egyedül.

Flambeau megdöbbsent:

— Mit mond? — kiáltott.

— Amögött a fa mögött — mondá Brown atya, az ujjával mutatva — két markos rendő áll, meg a világ legnagyobb detektívje. Hogy kerültek ide, kérde ön? Nos, én hoztam őket ide, természetesen. Hogy én ezt, hogy csinálam? Nos, e fogom önnek mesélni, ha parancsolja. Az isten adja meg, az ember száz ilyen apróságot is megtanul, ha bűnösökkel volt dolga valaha. Hát tudja, én nem voltam aprógon biztos benne, hogy maga egy gazembe és nem akartam botrányba keverni saját egyházunk egy szolgálat. Eppen ezért próbáltam önt, hogy el fogja-e magát valami éppen áruni.

(Folytatjuk.)

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u 7.

**Gserépkanták
és korsók**
vagonszámra
kaphatók
Kassák Gyulánál, Rév.

HARRY
luxus bőrtisztító-krém
garantált valódi békeidőbeli minőség.
H a r r y
az urivilág kedvelt sevró pasztája.
Eladási árak 1917 november 10-től
40. szám 1 doboz 2.- K, 60. szám 1 doboz 3.50 K.
Kapható Debreczenben minden előkelőbb üzletben.
H a r r y
sevrópasztánk látszólagos mag s ara dacára mégis
a legolcsóbb, mert a használatban kitűnik, hogy
hasonlítható a tanul kiadósabb, mint a különféle fajta
hadicípókrémek, melyekből 3-4 doboz szükséges,
hogy 1 doboz „HARRY” pasztát pótoljon.
Nagybani szétküldési telep:
Reiter és Tsa
vegyészeti gyár
Budapest, VII., István-ut 69.

Keresünk jutalék ellenében
üzleti képviselőket,
ügynököket, utazókat
az általunk gyártott „TOW-TOW” című
tisztító- és mosószer árusítása és forgalomba
hozatala érdekében.
Ez a szer ruhamosás, tisztítás és suroláshoz ki-
tűnően alkalmazható, anélkül, hogy hozzá szappant vagy
szódát pótolni kellene. Miután ezen tisztítószer úgy a
háztartás, mint ipar, kórházak és barakokban nélkülöz-
hetetlen, következésképpen ezen szer oly fontos és könnyen
árusítható cikk, amely fogyasztási áru, gyarmat-, festék-
és más anyagáru-, drogeria-üzletekbe nagyon jól bele-
illik. Helyi üzletekben gyártmányunk minden-
ütt könnyen és pedig nagy mennyiségben
árusítható.
Azoknak, akik ezen cikk iránt érdeklődnek, kész-
sággal szolgálunk felvilágosítással úgy jutalék, mint
eladási felételeink tekintetében és szívesen küldünk
mintát és prospektust.
Ajánlatokat kérünk következő címünkre:
Rubinstein Márton és Fiai r.-t.
Makó (Csanádmegye).

50%-os vegytiszta
ecetsavat,
cukorkát
különböző minőségben,
cukrozott és cukrozatlan
kávé-kevereket,
I-a teát
kisebb és nagyobb tételekben szállít
Gonda Nándor
Áruforgalmi Vállalata, Déva.

Meg akar szabadulni ön
a rheuma, csusz és köszvénytől?
Igy a legbiztosabb szer a
Kanyó-féle
Rheumozon
amely bel- és külföldön
szabadalmazott, 51758. sz.
védjegyzett, amely ezreknek
adta vissza az egészségét.
Senki e hirdetést ne vegye reklámnak, en-
gemet vagy szeremet mindenki nem ismer-
heti, hanem mindenki saját maga győződjön
meg annak jóságos hatásáról, amely teljesen
gyógyít. Utasítással e yűlt 10 koronáért
megküldöm utánvét mellett.
Hirdetésemre kérem ügyelni, mert papirhiány
miatt ritkán jelenik meg.
KANYÓ SÁNDOR
szabadalmazott rheuma gyógyszer készítő
Budapest, IV. Szarka-utca 7.

Egy üvegezett ajtó
betétrel jutányos árban eladó. Cím a
kiadóban.

Munkás leányok
felvétetnek Honvéd-utca 16. sz.

Hirdetéseket
jutányos árban felvesz a kiadó-
hivatal, Darabos-utca 7.

Azonnali
megvételre
keresünk
3 fázisu forgóáramu
elektro-
motort
100-105 Volt feszült-
ségre, 42 periodus
mellett 50-60 lóerő
teljesítménnyel, per-
cenként 600-800 for-
dulattal, folyadék in-
ditó ellenállással. oo
Részletes ajánlatok:
Fűrészgyár Vágszerez
cimre küldendők.

Dugót
használtat,
kilónként 14 koronával fizetek és előleges kér-
dezés nélkül átveszem utánvéttel
A. Kohn
Prag, Karolinental 496.

Megfejeljük
rongyos
harisnyáját
ha a fejét le nem vágja, 1.60 K-ért Női ha-
risnyához fél pár, férfi harisnyához egy pár
külön anyag hozzáadandó. Csak mosott-vasalt
harisnyákat fogadunk el.
„PAX” harisnyafejelő
Budapest, VIII. Baross-utca 77.

A Debreczenben felállítandó gyűjtőtele-
pünkre képviselőt keresünk.

1000 koronát
kereshet havonta mindenki.
Hadiözvegy, rokkant is, ha új rendszerű
sorsjegy-eladásunk képviselőt elvállalja.
Szakértelem nem kell. Mellékfoglalkozásként
is üzethető. Sikeres működés esetén **nyugdíj-**
képesség. Tanítók jegyzők, egyéb tiszt-
viselők előnyben. Kiséreljék meg!
Tőzsdén jegyzett részvényeket ol-
csón lombardirozunk. —
Másutt levőket átveszünk.
Olcsó I. és II-on helyü jelzálogkölcsonöket
nyujtunk.
Magyar Gazdasági Hitelbank r.-t.
Budapest, IV, Kötő-utca 8.

Sörét!
Lágyvas sörét, mely pótolja teljesen az ólom-
sörétet, megfelelő hordképessége többszörösen
kipróbálva, körülbelül 3-4 mm. átmérőjű,
gömbölyű szecsekben
kilogrammonként 8 korona.
Szállítható postán, utánvéttel.
Számítalan elismerő levél és utánrendelés.
BERÉNYI BÓDOG
vasnagyerkeskedés
Nagybecskerek.

Szabászati
tanfolyam.
Tisztelettel értesitem a hölgyközönsé-
get, hogy lakásomon **Faragó-utca 18.**
alatt folyó évi dec. hó 31-től
szabászati és varrási
tanfolyamot
nyitok. A tanulni óhajtok **alapos kikép-**
zést nyernek mindenféle **női ruha,**
fehérnemű, fiu- és gyermek-
ruhákból.
A tanulás ideje alatt **díjtalanul**
varrhatnak.
Jelentkezést a mai naptól elfogadok.
Halászné Hüsi Eszter,
szabászati tanítónő.

Lokomobilok
magánjáróvá
való átalakításához szállítjuk
az összes öntvényeket, tenge-
lyeket, talplemezeket stb. stb.
Lokomobilokat magánjáró gőz-
gépekért becsereélünk. Bővebbet
Friedrich Testvérek
gépgyárában, Temesvár.